Пример №1. Отношение кубов больших полуосей орбит Нептуна  и Земли примерно равно 27270,9 (в таблице II находим среднее расстояние Нептуна от Солнца 30,1 а.е. и возводим в куб). Чему примерно равно отношение их периодов обращения вокруг Солнца?
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        Дано:                     Решение:

(ан/аз)3=27270,9     (Тн/ Тз)2=(ан/аз)3                                     По таблице II проверяем: звёздный период обращения 
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_______________   (Тн/ Тз)2 = (27270,9                          Нептуна равен 164,8 лет, а Земли – 1 год, т. е. отношение 

Тн/ Тз—?                     Тн/ Тз  =    27270,9   =165,14           их периодов обращения примерно равно  165,14~164,8. 
Ответ : 165,14
Пример №2. Чему равно среднее расстояние Венеры от Солнца в а. е., если период обращения Венеры вокруг Солнца составляет 225 дней (находим по таблице II)?

        Дано:                                     Решение:

Тв = 225 дней= 0,62 года   (Тв/ Тз)2=(ав/аз)3                                                                                                  
 Тз = 1 год                              (Тв/ Тз)2=(0,62 года/1год)2= 0,622=0,3844

____________________    (ав/аз)3 =   0,3844

 ав -?                                        ав/аз =3   0,3844   ~0,7271
                                                             аз =1а.е.    (находим по таблице II), значит       ав~0,7271 а.е. ~0,73 а.е.)

                                                  По таблице II проверяем:   среднее расстояние Венеры от Солнца  — 0,7 а.е. 

                                                  (0,73 а.е. ~0,7 а.е.)

Ответ : ав~0,73  а.е.


